
ЗАДАЧА 

1. Незавершенное 

производство  на 

начало  месяца 

составило  20  тыс. 

руб.,  на  конец 

месяца  равна 

30тыс.руб.

Хозяйственные 

операции  в  течении 

месяца:

1)  Начислена 

заработанная  плата 

рабочим  основного 

производства  равна 

100тыс.  руб.

2)  страховые 

отчисления 

составляют  30%.

3) 

Общепроизводствен

ные  расходы  равны 

50 000.

Задание:

1.Составить 

корреспонденции 

счетов.

2.  На  основании 

предоставленных 

исходных  данных  рассчитать 

корреспонденции счета.

3.  Рассчитать  себестоимость  готовой 

продукции.

ЗАДАЧА 2. На  склад  поступили  материалы 

по  счету  фактуры № 58  от  13.05.12  на1000 

000  рублей.

Оплачены  счета  поставщиков  с  расчетного 

счета,  в  т.ч.  НДС  18%.

Задание:

1. Составить корреспонденцию счета данной 

операции.

2. На основании предоставленных исходных 

данных рассчитать НДС.

ЗАДАЧА  3. Перечислен  аванс  на  покупку 

товара  в  размере  200  000.

В соответствии с договором товар поступит 

на предприятие партиями:

1партия в количестве 50 000,

2  партия  в  количестве  150  000.

Задание:

1.Составить корреспонденции счетов.

2. На основании предоставленных исходных 

данных рассчитать корреспонденции счета.

ЗАДАЧА  4. 

Составить баланс на 

начало  месяца  (в 

тыс.  руб.):  1) 

Основные  средства 

=480,5  2)  Уставной 



капитал=880  3) 

Касса=1,8 4) Фонды 

специального 

назначения=40,3  5) 

Расчетный 

счет=50,2  6) 

Расчеты  с 

учредителями 

(кредит)=11,25  7) 

Краткосрочные 

кредиты=30,8  8) 

Готовая 

продукция=43,2  9) 

Кредиторская 

задолженность: 9.1.-

поставщики  и 

подрядчики=16,2 

9.2.-Бюджет=16,3 

9.3.-оплата 

труда=21,2  10) 

Дебиторская 

задолженность: 

10.1.-с 

подотчетными 

лицами=0,35  10.2.-с 

покупателями  и 

заказчиками=240. 

11. Материалы=200

ЗАДАЧА  5. На 

начало  месяца  на 

предприятии 

числилась  задолженность:

1.  Дебиторская:  1.1.-АЗС=100  000;  1.2. 

-"Союзреклама"=20  000.

2.  Кредиторская:  2.1.  -"Белтелеком"=60  000.

В течение месяца совершены хозяйственные 

операции:

3.  Перечислена  задолженность 

"Белтелекому"=60  000,

4.  Оказаны  услуги:  АЗС  (куплено 

топливо)=70  000  и  отнесены  на  затраты.

Задание:

1.Составить корреспонденции счетов.

2.  Открыть синтетический счет 76,  вывести: 

обороты, начальное и конечное сальдо.

ЗАДАЧА 6. Предприятие с расчетного счета 

по  чеку  банка  получило  43  780  рублей  на 

хозяйственные нужды и на выплату премии 

сотрудникам  и  оприходовало  их  в  кассе 

предприятия.  Премия  составляет  65%  от 

полученной  суммы.  Данные  денежные 

средства  выданы  из  кассы  сотрудникам  и 

подотчетным  лицам  для  приобретения 

канцелярских товаров.

Задание:

1.Составить  корреспонденцию  счета  данной 

операции.

2. На основании предоставленных исходных 

данных рассчитать корреспонденции счета.

ЗАДАЧА 7. Предприятие  выдало  Иванову 

И.И.  из  кассы  подотчет  7  000  рублей  на 

хозяйственные  нужды.  Иванов  И.И.  не 



отчитался  в  срок, 

оговоренный  в 

учетной  политике 

предприятия.

Задание:

1.  Перечислите 

документы 

необходимые  для 

оформления  данной 

операции.

2.Составить 

корреспонденцию 

счета  данной 

операции.

3.  Действия 

бухгалтера,  по 

работе  с 

подотчетными 

лицами.

ЗАДАЧА  8. 

Реализована  готовая 

продукция.

1.  Себестоимость 

=100  000.

2.  Расходы  по 

реализации  =5  000.

3.  Выручка  =140 

000,  деньги 

поступили  на 

расчетный  счет.

4. Налоги с выручки 

=30%.

Задание:

1. Рассчитать финансовый результат.

2.Составить корреспонденцию счетов.

ЗАДАЧА  9.  Составить  баланс  на  конец 

месяца  по остаткам на  счетах  (в  тыс.  руб.).

1)  Основные  средства  =70

2)  Расчеты  с  поставщиками=46

3)  Материалы=38

4)  Незавершенное  производство=64

5)  Готовая  продукция=10

6)  Товары  отгруженные=44

7)  Касса=2

8)  Расчетный  счет=6

9)  Расчеты  с  бюджетом=10

10)  Оплата  труда=40

11)  Уставной  фонд=80

12)  Фонд  специального  назначения=58

ЗАДАЧА  10. Предприятие  получило  на 

расчетный счет за выполненную работу 3 500 

000 рублей в т.ч. НДС 18% по счету фактуры 

№ 98 от 13.05.10.  В результате  выполнения 

данной работы были произведены следующие 

затраты:

-  на  заплату  рабочим  и  служащим  с 

начислением  страховых  взносов  в 

соответствующие фонды - 1 000 000 рублей;

- на сырье и материалы - 1 850 000 рублей в 

т.ч. НДС 18 %;

- на аренду здания цеха - 500 000 рублей, в 

т.ч. НДС 18%;



-  за  коммунальные 

услуги  предприятие 

оплатило  -  480  000 

рублей  в  т.ч.  НДС 

18%.

Задание:

1.  Рассчитать 

финансовый 

результат  данной 

операции.

2.  Составить 

корреспонденцию 

счета  данной 

операции.

3.  На  основании 

предоставленных 

исходных  данных 

рассчитать НДС.

ЗАДАЧА 

11. Предприятие  с 

расчетного  счета  по 

чеку  из  банка 

получило  120  000 

рублей  на 

хозяйственные 

нужды и на выплату 

депонированной 

заработной  платы. 

Оприходовало  их  в 

кассе предприятия и 

выдало  по 

расходным  ордерам.  Депонированная 

заработная плата составляет 23% полученной 

суммы из банка.

Задание:

1.  Составить  корреспонденцию  счетов 

данных операций.

2. На основании предоставленных исходных 

данных  рассчитать  депонированную 

заработную  плату  и  денежные  средства  на 

хозяйственные расходы.

3.  Составить  проводки  по  счетам 

соответствующим корреспонденции счета.

ЗАДАЧА 12. Предприятие с расчетного счета 

оплатило 330000 руб. по счету фактуры № 17 

от  17.04.10  за  компьютеры,  десять  штук,  в 

т.ч. НДС 18 %. Необходимо ли предприятию 

составить  декларацию  по  налогу  на 

имущество,  если  срок  полезного 

использования компьютеров равен 5 годам.

Задание:

1. Составить корреспонденцию счета данной 

операции.

2. На основании предоставленных исходных 

данных рассчитать НДС.

3. Составить при необходимости декларацию 

по  налогу  на  имущество  предприятия, 

рассчитав  при  этом  остаточную  стоимость 

оборудования.

ЗАДАЧА  13. На  начало  месяца 

задолженность  по  краткосрочным  кредитам 

банка  составляла  =90  000  руб.



В  течение  месяца:

1.  Была  погашена 

часть  кредита  с 

расчетного  счета  в 

размере 50 000 руб.

2. Взята новая ссуда 

и  зачислена  на 

расчетный  счет  в 

размере 100 000 руб.

Задание:

1.  Составить 

корреспонденцию 

счетов  данных 

операций.

2. Вывести обороты, 

подсчитать  остатки, 

составить проводки.

ЗАДАЧА 

14. Материалов  на 

предприятии  на 

начало месяца  было 

на складе вида А на 

сумму10000  рублей, 

и вида Б на сумму 5 

000  рублей

В  течении  месяца:

1.  Поступили 

материалы  на  склад 

вид А на сумму 5000 

рублей,

2.  Поступили 

материалы  на  склад  вид  Б  на  сумму1000 

рублей,

3.  Поступили материалы на склад вид С на 

сумму 3 000 рублей

4.Отпущено на основное производство вид А 

на  сумму  2  000  рублей,

5. Отпущено на основное производство вид С 

на  сумму  1  000  рублей,

Задание:

1.Составить проводки.

2.Открыть  синтетический  счет  10,  показать 

структуру  счета,  вывести  начальное  и 

конечное  сальдо.

ЗАДАЧА  15. На  начало  месяца 

задолженность по зарплате составила =1000.

В  течение  месяца:

1. Выплачена ЗП работникам за прошедший 

месяц  =1000.

2.  Начислена  ЗП  работникам  за  текущий 

месяц  =1200.

Задание:

1.  Составить  корреспонденцию  счетов 

данных операций.

2. Вывести обороты, вывести сальдо на конец 

отчетного месяца, составить проводки.

ЗАДАЧА 16. Предприятие с расчетного счета 

по  чеку  банка  получило  143  780  рублей  на 

хозяйственные нужды и на выплату премии 

сотрудникам  и  оприходовало  их  в  кассе 

предприятия.  Премия  составляет  75%  от 

полученной  суммы.  Данные  денежные 



средства  выданы  из 

кассы  сотрудникам 

и  подотчетным 

лицам  для 

приобретения 

канцелярских 

товаров.

Задание:

1.Составить 

корреспонденцию 

счета  данной 

операции.

2.  На  основании 

предоставленных 

исходных  данных 

рассчитать 

корреспонденции 

счета.

ЗАДАЧА  17. На 

начало  месяца 

дебиторская 

задолженность 

предприятия 

составила  30  000 

рублей.  На  начало 

месяца:

1) Поступили деньги 

на  расчетный  счет 

(погашение 

задолженности) 

25000  рублей.

2)  Возникла  новая  дебиторская 

задолженность: (отпущена продукция, счет не 

оплачен)=20000  рублей.

Задание:

1.  Составить  структуру  счета,  вывести 

начальное  и  конечное  сальдо.

ЗАДАЧА  18. Составить  баланс  на  начало 

месяца  (в  тыс.  руб.):

1)  Основные  средства=350

2)  Материалы=50

3)  Уставной  капитал=505

4)  Прибыль=50

5)  Незавершенное  производство=55

6)  Фонды  специального  назначения=130

7)  Готовая  подукция=135

8)  Касса=137

9)  Расчетный  счет=100

10)  Расчеты  с  дебиторами=18

11)  Краткосрочные  кредиты  банков=40

12)  Расчеты  с  поставщиками  (кредит)=10

13)  Расчеты  с  персоналом  по  оплате 

труда=20.

За  месяц  хозяйственные  операции:

14)  Получены  деньги  с  расчетного  счета  в 

кассу=20

15)  Выплачена  заработанная  плата 

работникам  основного  производства=20

16) Погашена ссуда банка с расчетного счета 

=40.

Задание:

1. Определить типы хозяйственных операций.



2.  Составить 

проводки.

3.  Отразить 

состояние  баланса 

на конец месяца.

ЗАДАЧА 

19. Начислена 

заработанная  плата 

цеховому  персоналу 

=150т.р.  (ФЗП).

Удержано  из 

зарплаты 

подоходного  налога 

в  бюджет  13%. 

Произведены 

отчисления  в 

страховые  фонды 

30%.

Задание:

1.  Рассчитать 

выплаченную 

заработанную  плату 

из кассы.

2.  Отразить 

ситуацию на счетах.

3.  Отразить 

перечисление 

налогов и страховых 

отчислений в ФСЗН 

в бюджет.

ЗАДАЧА  20. В  кассе  на  начало  месяца 

находятся  денежные  средства  на  сумму  10 

000  рублей.

В  течение  месяца:

1)  Поступило  в  кассу:

1.1.На  заработанную  плату  200000  рублей.

1.2.  На  командировочные  расходы  50000 

рублей.

1.3.  Возврат  накладных  подотчетных  сумм 

3000  рублей.

Из  кассы:

2)  Выплачена  заработанная  плата  180000 

рублей.

3)  Выданы  деньги  на  командировку  50000 

рублей.

4)  Деньги  сданы  на  расчетный  счет  25000 

рублей.

Задание:

1.  Составить  корреспонденцию  счетов 

данных операций.

2. Вывести обороты, вывести сальдо на конец 

отчетного месяца, составить проводки.

3.Рассчитать  финансовый  результат  данной 

операции.

ЗАДАЧА  21. Реализовано  программное 

обеспечение  (НМА).  Первоначальная 

стоимость  составила  2500000  рублей, 

начислен  износ  1000000  рублей.  На 

расчетный счет зачислена выручка в размере 

3000000  рублей,  в  том  числе  НДС  18%.

Задание:



1.  Составить 

корреспонденцию 

счета  данной 

операции.

2.  На  основании 

предоставленных 

исходных  данных 

рассчитать НДС.

3.  Отразить 

финансовый 

результат.

ЗАДАЧА  22. С 

расчетного  счета  по 

чеку банка получено 

240  000  рублей  на 

хозяйственные 

нужды, 

материальную 

помощь  и  на 

выплату  премии 

сотрудникам  и 

оприходовало  их  в 

кассе  предприятия. 

Премия  составляет 

55%  от  полученной 

суммы, 

материальная 

помощь  15%. 

Данные  денежные 

средства  выданы  из 

кассы  сотрудникам 

и  подотчетным  лицам  для  приобретения 

канцелярских товаров.

Задание:

1.Составить  корреспонденцию  счета  данной 

операции.

2. На основании предоставленных исходных 

данных рассчитать корреспонденции счета.

ЗАДАЧА  23. Реализована  продукция, 

фактическая  себестоимость  составила 

3000000  рублей,  коммерческие  расходы  -

200000 рублей. На расчетный счет зачислена 

выручка  4800000  рублей,  в  т.  ч.  НДС 18%. 

Реализация  по  отгрузке.

Задание:

1. Составить корреспонденцию счета данной 

операции.

2. На основании предоставленных исходных 

данных рассчитать НДС.

3. Отразить финансовый результат.

ЗАДАЧА 24. Рассчитать заработанную плату 

работника за январь. Число рабочих дней по 

графику  22дн.,  отработано  19дн.,  3  дня 

административного отпуска.

Оклад  =250000  рублей,  премия  =30%, 

алименты на 1 ребенка.

Задание:

1.  Рассчитать  выплаченную  заработанную 

плату из кассы.

2.  Произвести  начисления  от  фонда 

заработанной платы (ФЗП).

3. Отразить ситуацию на счетах.



4.  Отразить 

перечисление 

налогов  и 

отчислений в ФСЗН 

в бюджет.

ЗАДАЧА 

25. Реализовано 

программное 

обеспечение. 

Первоначальная 

стоимость 

составляет  20т.р., 

начислен  износ 

10т.р. На расчетный 

счет  зачислена 

выручка 30т.р., в т.ч. 

НДС  18%.

Задание:

1.  Составить 

корреспонденцию 

счета  данной 

операции.

2.  На  основании 

предоставленных 

исходных  данных 

рассчитать НДС.

3.  Отразить 

финансовый 

результат.

ЗАДАЧА  26. На 

выполнение  заказа 

израсходовано  материалов  на  сумму150000 

рублей. Первоначальная стоимость основных 

средств  3000000  рублей.  Годовая  норма 

амортизации  равна  12%.  Начислен  износ 

основных  средств  линейным  способом. 

Зарплата  составляет  3000000  рублей. 

Общехозяйственные  расходы  составили 

1000000  рублей.  Готовая  продукция 

реализована.  На  расчетный  счет  зачислена 

выручка на сумму 8000000 рублей, т. ч. НДС 

18%.

Задание:

1.  Составить  корреспонденцию  счетов 

данных операций.

2. На основании предоставленных исходных 

данных рассчитать НДС.

3. Отразить финансовый результат.

4.  Рассчитать  страховые  отчисления  от 

заработанной платы.

5. Рассчитать износ основных средств.

ЗАДАЧА  27. ООО  «Спецтехмонтаж» 

занимается  производством.  За  январь 

текущего  года  работнику  основного 

производства А.И. Соколову было начислено:

- заработная плата в сумме 7000 руб.;

-  премия,  в  соответствии  с  трудовым 

договором – 20% от начисленной заработной 

платы;

-  материальная  помощь  в  соответствии  с 

трудовым договором в размере 4500 руб.



Предприятие 

производит 

начисление 

районного 

коэффициента 15%.

Соколов А.И.  имеет 

сына,  ученика  5 

класса.  Размер 

вычета  на  первого 

ребенка  составляет 

1400 рублей.

Задание:

1.  Составить 

бухгалтерские 

проводки  по 

начислению 

заработной платы,

2.  Рассчитать 

НДФЛ.

3.  Определить 

сумму к выплате.

ЗАДАЧА 

28. Рассчитать 

заработную  плату 

работника  за  май, 

указать 

бухгалтерские 

проводки. 

Количество дней по 

графику  22. 

Отработано 17 дней, 

5  дней  -  выполнение  государственных 

обязанностей  (народный  депутат).

Оклад  марта  =120т.р.,  премия  =  40%.

Оклад  апреля  =120т.р.,  премия  =50%.

Оклад  мая  =120т.р.,  премия  =30%.

В марте-21 день, в апреле-22 дня, отработаны 

все  дни.  Имеет  2  ребенка.

Рассчитать уплаченный подоходный налог за 

январь-апрель.

ЗАДАЧА  29. От  поставщика  по  предоплате 

поступила  специальная  одежда  стоимостью 

3млн.р.,  в  т.ч.  НДС  =18%.  Спецодежда 

выдана  бесплатно  сотрудникам. 

Нормативный  срок  эксплуатации  1год.  По 

истечении  этого  срока  она  была  списана.

Задание:

1.  Составить  корреспонденцию  счетов 

данных операций.

2. На основании предоставленных исходных 

данных рассчитать НДС.

3. Отразить финансовый результат.

ЗАДАЧА  30. ООО  «Альфамир»  10  января 

2012  года  получило  в  банке  кредит  на 

5000000  руб.  По  условиям  кредитного 

договора  эта  задолженность  должна  быть 

погашена в марте 2012 года. За пользование 

кредитом  ООО  «Альфамир»  ежемесячно  (в 

последний  день  января,  февраля  и  марта) 

начисляет  и  уплачивает  проценты  –  17% 

годовых.



Получив  кредит, 

ООО  «Альфамир» 

сразу пустило его на 

предоплату 

материалов. 

Материалы  на 

5000000 руб.  (в  том 

числе  НДС  –  18%) 

были  получены  от 

продавца и приняты 

к  бухгалтерскому 

учету  11  февраля 

2012года.

28  февраля  все 

материалы переданы 

в производство.

Задание:

1.  Составить 

бухгалтерские 

проводки, 

отражающие 

получение  кредита, 

поступление 

материалов, 

начисление 

процентов  по 

кредиту  и  возврату 

кредита в учете.

2.  Отразить 

финансовый 

результат.

Справочно:  ставка  рефинансирования  ЦБРФ 

8,25%.

ЗАДАЧА 31. Единственный учредитель ООО 

«Элитмебель»  Южанин  А.Д.  безвозмездно 

передал  своей  организации  материалы  для 

производства  мебели.  Рыночная  стоимость 

данных  материалов  составляет  65000  руб., 

что  подтверждается  товарным  чеком  из 

магазина,  где  Южанин  А.Д.  недавно  их 

приобрел.

Затраты  по  доставке  материалов  составили 

4180 руб., в том числе НДС 18%.

Материалы были оприходованы и полностью 

отпущены  в  производство  в  отчетном 

периоде.

Задание:

1. Составить бухгалтерские проводки.

2.  Определить  фактическую  стоимость 

материалов, полученных безвозмездно.

ЗАДАЧА 32. Предприятие с расчетного счета 

оплатило 19850 руб. по счету фактуры №12 

от 17.04.12 за компьютер, в том числе НДС 

18%

Задание:

1. Составить корреспонденцию счетов данной 

операции.

2. На основании данных рассчитать НДС.

ЗАДАЧА 33. Предприятие с расчетного счета 

по  чеку  банка  получило  12000  руб.  на 

хозяйственные  нужды.  Оприходовало  их  в 

кассе  и  выдало  подотчетному  лицу  для 



приобретения 

товарно-

материальных 

ценностей.

Задание:

1.  Составить 

корреспонденцию 

счетов  данных 

операций.

2.  Отразить 

финансовый 

результат.

ЗАДАЧА 

34. Предприятие 

получило  на 

расчетный  счет  за 

выполненную 

работу 35000 руб., в 

т.ч.  НДС  18%,  по 

чеку банка получило 

12000  руб.  на 

хозяйственные  по 

счету  фактуры.  В 

результате  данной 

работы  были 

произведены 

следующие затраты:

На  зарплату 

рабочим  и 

служащим  с 

начислением 

страховых взносов в соответствующие фонды 

– 10000 руб.

На сырье и материалы 85000 руб., в т.ч. НДС.

Задание:

1.  Составить  корреспонденцию  счетов 

данных операций.

2. Отразить финансовый результат.

3. На основании данных рассчитать НДС.

ЗАДАЧА 35. Предприятие с расчетного счета 

оплатило 10465 руб. по счету фактуры №10 

от  17.04.12  за  коммунальные  услуги,  в  т.ч. 

НДС 18%. 20.04.12 предприятие оплачивает с 

расчетного  счета  за  приобретение 

материальных  ценностей  по  счету  фактуры 

№19,  в  т.ч.  НДС  18%  еще  сумму  равную 

46100 руб.

Задание:

1.  Составить  корреспонденцию  счетов 

данных операций.

2. Отразить финансовый результат.

3. На основании данных рассчитать НДС.

ЗАДАЧА 36. В январе 2011 года организация 

ООО  «Стройдом»  начала  строительство 

нового  производственного  цеха.  Для 

строительства  цеха  привлечена  подрядная 

организация.  В  соответствии  с  договором 

услуги  подрядчика  оплачиваются  после 

окончания работ. Строительство закончено в 

марте  2012  года.  Стоимость  его  работ 

составила 1 180 000 руб. (в том числе НДС – 

18%).  Срок  полезного  использования 



установлен  20  лет. 

Организация 

начисляет 

амортизацию 

линейным  способом 

(методом).

Задание:

1.  Составить 

бухгалтерские 

проводки.

2.  На  основании 

данных  рассчитать 

НДС.

3. Рассчитать 

амортизационные 

отчисления.

ЗАДАЧА 

37. Организацией 

безвозмездно 

получен  объект 

основных  средств, 

рыночная стоимость 

которого  на  дату 

принятия  к  учету 

составила 50000 руб. 

Стоимость  доставки 

объекта – 4180 руб., 

в  том  числе  НДС 

18%.

Срок  полезного 

использования  в 

налоговом и бухгалтерском учете определен 

в 6 лет.

Объект  используется  в  основном 

производстве.

Задание:

1. Составить бухгалтерские проводки.

2. На основании данных рассчитать НДС.

3.  Начислить амортизацию за первый месяц 

эксплуатации основного средства.

ЗАДАЧА  38. В  январе  2006  года 

организацией введен в эксплуатацию объект 

основных средств приобретенный в этом же 

месяце  за  60  000  рублей  (без  НДС). 

Приобретенный  объект  основных  средств 

относится  к  четвертой  амортизационной 

группе  и  организацией  установлен  срок 

полезного использования равный 6 годам (72 

месяца).  Основное  средство  используется  в 

предпринимательской  деятельности 

организации.

Задание:

1. Составить бухгалтерские проводки.

2. На основании данных рассчитать НДС.

3.  Начислить амортизацию за первый месяц 

эксплуатации основного средства.

ЗАДАЧА  39. Реализована  продукция. 

Себестоимость продукции составляет 600т.р., 

расходы  по  реализации  составили  100т.р. 

Отпускная цена товаров составляет 1мл.р., в 

т.ч.  НДС  18%.

Задание:



1.  Отразить 

реализацию 

продукции  по 

оплате.

2.  Определить 

финансовый 

результат.

3.  На  основании 

данных  рассчитать 

НДС.

 

ЗАДАНИЕ 1

ЗАДАЧИ

По данным бухгалтерского баланса (приложение 1)

− рассчитать показатели платежеспособности предприятия;

− изложить их экономическое содержание;

− оценить произошедшие изменения с указанием возможных нега-

тивных последствий и мероприятий по их минимизации.

По  результатам  анализа  рассчитать  коэффициент  восстановления 

или утраты платежеспособности.

Платежеспособность предприятия (на конец года)

Показатели
Базис-

ный год
Отчет-
ный год

Отклонения
(+, −)

Коэффициент абсолютной ликвидности

Коэффициент быстрой ликвидности

Коэффициент текущей ликвидности

Коэффициент обеспеченности собственными 
оборотными средствами
Коэффициент  восстановления  платежеспособ-
ности
Коэффициент утраты платежеспособности
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ЗАДАНИЕ 2

По данным бухгалтерского баланса (приложение 1) рассчитать пока- 

затели, характеризующие  финансовую устойчивость предприятия, опре- 

делить тенденцию изменений и их причины, указать направления по по- 

вышению финансовой независимости. Сформулировать  выводы и пред- 

ложения.

Относительные показатели финансовой устойчивости 
предприятия (на конец года)

Показатели
Базисный

год
Отчетный

год
Отклонения

(+, –)
Коэффициент автономии или финансовой
независимости
Коэффициент соотношения заемных
и собственных средств
Коэффициент маневренности
собственного капитала
Коэффициент  обеспеченности  собственными
оборотными средствами

ЗАДАНИЕ 3

По данным бухгалтерского баланса (приложение 1) и таблицы про- 

вести анализ оборачиваемости оборотных средств и эффективности их ис- 

пользования, внести конкретные предложения по повышению эффектив- 

ности использования оборотных средств.

Коэффициент оборачиваемости рассчитывается делением стоимости 

товарной продукции на среднегодовую сумму оборотных средств.

Продолжительность оборота определяется делением числа дней

(360 за год) на коэффициент оборачиваемости.

Коэффициент закрепления оборотных средств – обратный показа-

тель коэффициента оборачиваемости.

Показатели эффективности использования оборотных средств

(на конец года)

Показатели Базисный год
Отчетный 

год
Отклонение

(+, −)
1 2 3 4

Стоимость товарной продукции, тыс. руб. 213,938 268,150
Сумма оборотных средств, тыс. руб.
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Окончание табл.
1 2 3 4

Коэффициент оборачиваемости
Продолжительность оборота, дней
Коэффициент закрепления
оборотных средств
Прибыль от реализации, тыс. руб. 74,450 98,325
Уровень рентабельности использования
оборотных средств, %

ЗАДАНИЕ 4

По данным бухгалтерского  баланса (предприятие на усмотрение 

студента) проанализировать показатели и сделать вывод о финансовой ус- 

тойчивости предприятия за анализируемый период, наметить пути и обос- 

новать мероприятия, повышающие финансовую устойчивость предприятия.

Справочная таблица

Показатели
Тип финансовой устойчивости

Абсолютная
устойчивость

Нормальная
устойчивость

Неустойчивое
состояние

Кризисное
состояние

Фс Фс > 0 Фс < 0
Фт Фт > 0 Фт > 0 Фт < 0 Фт < 0
Фо Фо > 0 Фо > 0 Фо >0 Фо < 0

Классификация финансовой устойчивости предприятия на конец года
Показатели Прошлый

год
Отчетный

год
Отклоне-
ние, %

Величина  собственных  оборотных  средств,
тыс. руб. (3 раздел баланса – 1 раздел)
Функционирующий капитал, тыс. руб.
(3 раздел + 4 раздел – 1 раздел)
Общая  величина  источников  формирования
запасов  и  затрат,  тыс.  руб.  (итог  пассива 
баланса)
Запасы и затраты, тыс. руб. (с учетом НДС по
приобретенным ценностям)
Излишек   (+),   недостаток   (−)   собственных
оборотных средств, тыс. руб. (Фс)
Излишек (+), недостаток (−) функционирую-
щего  капитала для  формирования запасов и 
затрат, тыс. руб. (Фт)
Излишек (+), недостаток (−) общей величины
источников для формирования запасов и 
затрат, тыс. руб. (Фо)
Тип финансовой ситуации
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ЗАДАНИЕ 5

Установить тенденции в изменении показателей деловой активности 
и оценить целесообразность выявленных отклонений с позиции их влия- 
ния  на  платежеспособность  и  финансовую  устойчивость  предприятия 
(по данным предприятия выбранного студентом).

Примечание:
Длительность производственного цикла представляет собой проме- 

жуток времени с момента поступления материалов на склад предприятия 
и заканчивается в момент отгрузки покупателю продукции.

Длительность финансового цикла – это интервал времени с момента 
оплаты поставщикам ресурсов и до получения денег от покупателей за от- 
груженную продукцию.

Длительность операционного цикла – это интервал времени с мо- 
мента поступления  материалов на склад предприятия  до получения де- 
нежных средств от покупателей за реализованную продукцию.

Оценка деловой активности предприятия
Показатели Прошлый

год
Отчетный

год
Отклоне-
ние, %

1 2 3 4

Выручка от продажи продукции (работ, услуг), тыс. руб.

Среднегодовая стоимость имущества предприятия,
тыс. руб. (итог актива баланса)
Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.

Среднегодовая стоимость активов, тыс. руб.

Среднегодовая стоимость запасов и затрат, тыс. руб.

Среднегодовая  стоимость  краткосрочной  дебиторской
задолженности, тыс. руб.
Среднегодовая стоимость наиболее ликвидных активов,
тыс. руб.
Среднегодовая стоимость собственных источников
средств (капитал и резервы), тыс. руб.
Среднегодовая стоимость кредиторской задолженности,
тыс. руб.
Коэффициент оборачиваемости активов предприятия

Фондоотдача основных средств

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств

Коэффициент оборачиваемости запасов и затрат

Коэффициент оборачиваемости дебиторской
задолженности
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Окончание табл.
1 2 3 4

Коэффициент оборачиваемости денежных средств

Коэффициент оборачиваемости кредиторской
задолженности
Коэффициент оборачиваемости собственного капитала

Продолжительность оборота, дней:
− оборотных средств
− запасов и затрат
− дебиторской задолженности
− денежных средств
− кредиторской задолженности
Продолжительность операционного цикла, дней

Продолжительность финансового цикла, дней

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС

Приложение 1
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АКТИВ На начало года На конец года
I раздел. Внеоборотные активы

Основные средства 17,462 19,564
Нематериальные активы 1,206 1,288
Прочие необоротные активы 79,852 62,688
Итого по I разделу 256,520 259,040

II раздел. Оборотные активы
Запасы 238.352 244.132
Дебиторская задолженность (до 12 мес.) 122.302 125.462.
Дебиторская задолженность (после 12 мес.) 402 886
Краткосрочные финансовые вложения 5.032 2.668
Денежные средства 14.730 13.050
Итого по II разделу 380.818 386.198

БАЛАНС 645.238 645.238
ПАССИВ На начало года На конец года

III раздел. Капитал и резервы
Уставный капитал 128,572 130,008
Добавочный капитал 54,962 56,046
Специальные фонды и целевые финансовые вложения 214,798 215,072
Нераспределенная прибыль - 3,022
Итого по III разделу 398,332 404,148

IV раздел. Долгосрочные обязательства
Долгосрочные пассивы 15,644 14,150
Итого по IV разделу 15,644 14,150

V раздел. Краткосрочные обязательства
Заемные средства 158,924 118,554
Краткосрочная задолженность 51,328 94,420
Прочие пассивы 13,110 13,966
Итого по V разделу 223,362 226,940

БАЛАНС 637,338 645,238


